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Mit zwei Fotografien aus der heimischen Unter-
wasserwelt beteiligt sich Liechtenstein an den 
diesjährigen Europamarken. Die Mitgliedsstaaten 
der Organisation europäischer Postunternehmen 
(PostEurop) geben jährlich eigene Wertzeichen zu 
einem gemeinsamen Thema heraus. Der Kleinbogen 
«EUROPA – Unterwasserfauna und -flora» (Wertstufe 
je CHF 1.90) erscheint als Zusammendruck beider 
Motive.

Das Naturschutzgebiet St. Katrinabrunna in der süd-
lichsten Gemeinde Balzers diente als Kulisse für die 
beiden Aufnahmen. Die Natur- und Erholungsanlage 
mit zwei Weihern wurde 1973 durch die Gemeinde 
geschaffen. Bedrohte Pflanzen und Tierarten finden 
dort ihren Lebensraum.

So auch der Egli, ausserhalb des Schweizer Sprach-
raums als Flussbarsch bekannt. Er kommt in verschie-

densten Gewässern Liechtensteins vor. Gut erkennbar 
ist er dank seiner fünf bis sechs dunklen Querbinden 
auf dem Körper und seiner stacheligen Rückenflosse. 
Die zweite Aufnahme zeigt unter anderem die Unter-
wasserblätter des Schwimmenden Laichkrauts sowie 
jene Blätter, die es noch nicht bis an die Wasserober-
fläche geschafft haben. Die Wasserpflanze dient als 
Versteckmöglichkeit für kleine Fische und reichert den 
Teich mit Sauerstoff an.

224.06.20 postfrisch ; CHF 7.60        224.06.21 gestempelt H CHF 7.60

EUROPA – Unterwasserfauna und -flora

Offizielle Briefmarkenausgabe des Fürstentums Liechtenstein

224.06.52 FDC CHF 4.80

224.06.51 FDC/U1 CHF 5.80

224.06.30 postfrisch ; CHF 3.80     224.06.31 gestempelt H CHF 3.80
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Ausgabe	 Europa – Unterwasserfauna  
	 und -flora
Taxwert/Motiv	 CHF 1.90	St. Katrinabrunna
	 CHF 1.90	Egli
Markenformat	 43.334 x 36.667 mm
Zähnung	 12 ¼ x 12 ¼
Blattformat	 171 x 120 mm
Entwurf	 Rainer Kühnis, Vaduz
Druck	 Offset 4-farbig CMYK 
	 Gutenberg AG, Schaan
Papier	 Briefmarkenpapier FSC 110 g/m2

	 gummiert
Auflage	 34 000

224.06.62 MK 551 CHF 5.80

Das 40. Jubiläum der Einführung des Frauenstimm-
rechts im Fürstentum Liechtenstein wird im Rahmen 
verschiedener Aktivitäten gefeiert. Mit der eigens ent-
worfenen gestickten Sondermarke «Das Kreuz – ein 
starkes Symbol» (Wertstufe CHF 9.50) leisten auch 
wir einen Beitrag zu diesem politisch bedeutsamen 
Ereignis.

Frauen in Liechtenstein waren bis 1984 vom landes-
weiten Stimm- und Wahlrecht ausgeschlossen. Das 
Anliegen scheiterte 1971 und 1973 an der Urne. Drei 
Jahre später erliess der Landtag ein Gesetz, welches 
ein Frauenstimmrecht auf Gemeindeebene ermöglich-
te. Die Stimmbürger des Hauptortes Vaduz führten 

dieses im selben Jahr ein und weitere Gemeinden 
folgten im Laufe der Zeit.

1981 initiierten 24 engagierte Frauen die «Aktion 
Dornröschen». Mit beharrlichen Aktivitäten wie wirk-
samer Öffentlichkeitsarbeit, Gesprächen mit Regie-
rung und Parlamentariern und einer Aktion beim 
Europarat in Strassburg verhalfen sie ihrem Anliegen 
schlussendlich 1984 zum Erfolg. Zwei Jahre später 
durften die Frauen landesweit erstmals ihre eigenen 
Kreuze auf die Wahlzettel setzen und sich auch selbst 
zur Wahl stellen. Eine Kandidatin schaffte auf Anhieb 
den Sprung in den damals 15-köpfigen Landtag.

224.07.20 postfrisch ; CHF 9.50

224.07.21 gestempelt H CHF 9.50

Offizielle Briefmarkenausgabe des Fürstentums Liechtenstein

40 Jahre Frauenstimmrecht in FL
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224.07.52 FDC CHF 10.50

224.07.62 MK 552 CHF 10.50

Ausgabe	 40 Jahre Frauenstimmrecht in FL
Taxwert/Motiv	 CHF 9.50	Das Kreuz – ein starkes  
		  Symbol 
Markenformat	 49 x 60 mm
Entwurf	 Peter Vogel, Lustenau
Produktion	 Stickerei in Weiss und Rot
	 Hämmerle & Vogel GmbH
	 & Co KG, Lustenau
Auflage	 25 000

Geschenkset: 40 Jahre Frauenstimmrecht in FL – Taschentuch & Briefmarke in Geschenkbox 

465.13.04 Geschenkset CHF 29.00
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224.08.40 postfrisch ; CHF 7.60

224.08.41 gestempelt H CHF 7.60

Ausgabe	 SEPAC – Touristische  
	 Hauptattraktionen
Taxwert/Motiv	 CHF 1.90	Schloss Vaduz 
Markenformat	 41.667 x 41.667 mm
Zähnung	 12 ¼ x 12 ¼
Blattformat	 146 x 208 mm
Entwurf	 Christoph Schöch, Ruggell
Druck	 Offset 4-farbig CMYK
	 Gutenberg AG, Schaan
Papier	 Briefmarkenpapier FSC 110 g/m2

	 gummiert
Auflage	 31 500

224.08.62 MK 553 CHF 2.90

224.08.52 FDC CHF 2.90 224.08.54 FDC/U4 CHF 8.60

Offizielle Briefmarkenausgabe des Fürstentums Liechtenstein

SEPAC – Touristische Hauptattraktionen

Touristische Hauptattraktionen finden sich auf den 
aktuellen Sondermarken der SEPAC, einem Zusam-
menschluss der zwölf kleinsten Postgesellschaften Eu-
ropas. Unser Beitrag dazu zeigt das «Schloss Vaduz» 
(Wertstufe CHF 1.90) – von der Schlosswiese aus in 
südliche Richtung aufgenommen.

Rund 120 Meter über dem Hauptort Vaduz thront 
das Schloss eingebettet in die imposante Bergland-
schaft unseres Kleinstaates. Das von Weitem sichtbare 
Wahrzeichen ist über einen knapp zwei Kilometer 
langen Spaziergang vom Ortszentrum aus erreichbar. 
Die Ursprünge des Schlosses liegen vermutlich im 

12. Jahrhundert. Erstmals erwähnt wird es 1322. Im 
Laufe der Jahrhunderte wechselte es unter Grafen 
und Freiherren aus der Region mehrmals seine Be-
sitzer, bis 1712 das Haus Liechtenstein das Bauwerk 
übernahm. Es diente unter dem Namen Hohenliech-
tenstein während 20 Jahren der Landvogtei als Sitz, 
danach verfiel es zunehmend. Um das Jahr 1900 
wurde es unter Fürst Johann II. einer gründlichen 
Renovation unterzogen und wiederhergestellt. Fürst 
Franz Josef II., der Vater des heutigen Landesfürsten, 
liess es daraufhin ausbauen und bewohnbar machen. 
Seit 1939 dient Schloss Vaduz der fürstlichen Familie 
als ständige Residenz.

224.08.30 postfrisch ; CHF 1.90

224.08.31 gestempelt H CHF 1.90

224.08.20 postfrisch ; CHF 17.10

224.08.21 gestempelt H CHF 17.10
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Ausgabe	 120. Geburtstag von  
	 Salvador Dalí
Taxwert/Motiv	 CHF 1.20 Salvador I
	 CHF 1.90 Salvador II
	 CHF 1.20 Salvador III 
Markenformat	 25 x 38.334 mm
Zähnung	 12 ¼ x 12 ¼
Blattformat	 122 x 74 mm
Entwurf	 Armin Hoop, Ruggell
Druck	 Offset 4-farbig CMYK
	 Gutenberg AG, Schaan
Papier	 Briefmarkenpapier FSC 110 g/m2

	 gummiert
Auflage	 20 000

Offizielle Briefmarkenausgabe des Fürstentums Liechtenstein

120. Geburtstag von Salvador Dalí

«Jeden Morgen, wenn ich erwache, erlebe ich die 
allergrösste Freude: nämlich Salvador Dalí zu sein.» 
Als einer der bedeutendsten Maler des 20. Jahrhun-
derts trat der Mann mit dem gezwirbelten Schnurr-
bart zeitlebens gerne egozentrisch, provokant und 
dekadent auf. Salvador Dalí (1904–1989) gilt als einer 
der Hauptvertreter des Surrealismus.

In Figueras, Katalonien, geboren, wurde sein künst-
lerisches Talent bereits im Kindesalter erkannt und 
gefördert. Mit 17 Jahren begann Dalí sein Studi-
um an der Akademie der Künste in Madrid. 1927 
entstand das Gemälde «Honig ist süsser als Blut», 
welches seine Entwicklung zum surrealistischen Maler 

ankündigte. Sein Schaffen führte ihn über Paris in die 
USA, bevor er 1948 wieder in seine Heimat Spanien 
zurückkehrte. Sein Leben teilte er mit seiner Muse 
Gala, die er während seiner Jahre in Paris kennenge-
lernt und geheiratet hatte. Sie sorgte als Managerin 
für seine Karriere und stand Modell für eine Vielzahl 
seiner Bilder.

Die Galerie Haas in Vaduz organisierte 1965 und 
1987 Ausstellungen mit Werken von Dalí. Ob der 
Meister selbst je im Land war, ist nicht bekannt. Wir 
feiern seinen 120. Geburtstag mit unserem drei-
teiligen Sonderblock «Salvador I-III» (Wertstufe je 
CHF 1.20 bzw. CHF 1.90).

224.09.20 postfrisch ; CHF 4.30    224.09.21 gestempelt H CHF 4.30

224.09.57 FDC/BL CHF 5.30

224.09.62 MK 554 CHF 7.30
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224.10.52 FDC CHF 5.80

224.10.51 FDC/U1 CHF 8.80

Offizielle Briefmarkenausgabe des Fürstentums Liechtenstein

Panorama – Magerwiesen

Magerwiesen sind auch hierzulande wertvolle Öko
systeme. Ihr Erhalt ist essenziell für die Biodiversität 
und die nachhaltige Entwicklung einer Landschaft. 
Unsere Panoramamarken im Zusammendruck zeigen 
eine «Magerwiese Balzers» und eine «Magerwiese 
Triesen» (links und rechts, Wertstufe je CHF 1.20).

Die prächtigen Wiesen entstehen auf eher trockenen 
und weniger gehaltvollen Böden dank jahrzehnte-
langer Bewirtschaftung ohne Dünger. Durch den 
geringeren Nährstoffanteil im Boden behaupten sich 
hier nicht nur die stärksten Gräser. In der Folge entwi-
ckeln sich artenreiche Wiesen, auf denen zahlreiche 
bedrohte Tier- und Pflanzenarten geeignete Lebens-

bedingungen finden. Im Gegensatz dazu wachsen 
Fettwiesen auf nährstoffreichen und feuchten Böden. 
Sie entstehen durch regelmässige Düngung und 
häufiges Mähen. Dies dient der Ertragssteigerung in 
der Futtermittelproduktion, führt aber dazu, dass die 
biologische Vielfalt sich zurückzieht.

Alle Magerstandorte Liechtensteins gehören laut 
Gesetz zum Schutz von Natur und Landschaft zu den 
besonders schützenswerten Lebensräumen. Zur För-
derung und Erhaltung dieser richtet der Staat Bewirt-
schaftungsbeiträge aus. Eingriffe in Magerstandorte 
erfordern eine Bewilligung.

224.10.30 postfrisch ; CHF 4.80    224.10.31 gestempelt H CHF 4.80

224.10.20 postfrisch ; CHF 9.60

224.10.21 gestempelt H CHF 9.60
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Schloss Vaduz, Burg Gutenberg (1943) Freimarke MiNr. 222-223
143.04.30  Serie postfrisch ; CHF 3.00

143.04.31  Serie gestempelt H CHF 2.00

143.04.35  Serie ungebraucht mit Falz : CHF 1.50

143.04.40  Viererblockserie postfrisch ; CHF 11.00

143.04.41  Viererblockserie gestempelt H CHF 7.50

143.04.52  Serie auf Ersttagsbrief - FDC CHF 110.00

Jagd - I (1946) Sondermarke MiNr. 249-251
146.03.30  Serie postfrisch ; CHF 15.00

146.03.31  Serie gestempelt H CHF 16.00

146.03.35  Serie ungebraucht mit Falz : CHF 7.00

146.03.40  Viererblockserie postfrisch ; CHF 55.00

146.03.41  Viererblockserie gestempelt H CHF 55.00

146.03.52  Serie auf Ersttagsbrief - FDC CHF 60.00

Ausgabe	 Panorama – Magerwiesen
Taxwert/Motiv	 CHF 1.20	Magerwiese Balzers links
	 CHF 1.20	Magerwiese Balzers  
		  rechts
	 CHF 1.20	Magerwiese Triesen links
	 CHF 1.20	Magerwiese Triesen  
		  rechts 
Markenformat	 60 x 30 mm
Zähnung	 13 ¼ x 13 ¼
Blattformat	 208 x 146 mm
Entwurf	 Armin Hoop, Ruggell
	 Isabella Gassner, Diepoldsau
Druck	 Offset 5-farbig CMYK + Silber
	 Cartor Security Printing, 
	 Meaucé la Loupe
Papier	 PVA 110 g/m2, gummiert
Auflage	 22 000

224.10.62 MK 555 CHF 8.80
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Prähistorische Funde – Eröffnung des Landesmuseums (1953) 
Sondermarke MiNr. 319-321
153.03.30  Serie postfrisch ; CHF 75.00

153.03.31  Serie gestempelt H CHF 60.00

153.03.35  Serie ungebraucht mit Falz : CHF 30.00

153.03.40  Viererblockserie postfrisch ; CHF 270.00

153.03.41  Viererblockserie gestempelt H CHF 210.00

153.03.52  Serie auf Ersttagsbrief - FDC CHF 160.00

75. Geburtstag Fürst Hans-Adam II. / 80. Geburts-
tag Fürstin Marie von und zu Liechtenstein (2020) 
Sonderblock MiNr. Block 35 B
220.01.22  Sonderedition ungezähnt CHF 49.00

Jahresalbum 2021
221.99.46  Jahresalbum postfrisch ; CHF 62.00

Jahresalbum 2022
222.99.46  Jahresalbum postfrisch ; CHF 62.00

Jagd - II (1947) Sondermarke MiNr. 253-255
147.02.30  Serie postfrisch ; CHF 20.00

147.02.31  Serie gestempelt H CHF 25.00

147.02.35  Serie ungebraucht mit Falz : CHF 10.00

147.02.40  Viererblockserie postfrisch ; CHF 70.00

147.02.41  Viererblockserie gestempelt H CHF 90.00

147.02.52  Serie auf Ersttagsbrief - FDC CHF 60.00

Jagd - III (1950) Sondermarke MiNr. 285-287
150.01.30  Serie postfrisch ; CHF 60.00

150.01.31  Serie gestempelt H CHF 55.00

150.01.35  Serie ungebraucht mit Falz : CHF 25.00

150.01.40  Viererblockserie postfrisch ; CHF 220.00

150.01.41  Viererblockserie gestempelt H CHF 200.00

150.01.52  Serie auf Ersttagsbrief - FDC CHF 100.00
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Gebirgslandschaften «Rütli» (1928)
CHF 5.00 MiNr. 227
CH128.01.01  Marke postfrisch ; CHF 340.00

Gebirgslandschaften «Jungfrau» (1930) 
CHF 10.00 MiNr. 228
CH130.01.01  Marke postfrisch ; CHF 460.00

CH130.01.01g  Marke gestempelt H CHF 45.00

Gebirgslandschaften «Mythen» (1931) CHF 3.00 MiNr. 226
CH131.01.01  Marke postfrisch ; CHF 150.00

Gebirgslandschaften (1931) MiNr. 226-228
CH131.01.31  Serie gestempelt H CHF 60.00

BIE (D V) Symbolische Darstellungen (1944)  
MiNr. 19  
Beleg mit Gefälligkeitsabstempelung 30.12.2002
E982.02.062  echt gelaufener Brief CHF 60.00

BIE (D V) Symbolische Darstellungen (1944)  
MiNr. 20  
Beleg mit Gefälligkeitsabstempelung 30.12.2002
E982.02.063  echt gelaufener Brief CHF 60.00

BIE (D V) Symbolische Darstellungen (1944)  
MiNr. 21 Beleg mit Gefälligkeitsabstempelung 
30.12.2002 – mit Ankunftsstempel
E982.02.064  echt gelaufener Brief CHF 100.00

Helikopterflug Kloten-Bisingen (DE) (2000)  
Beleg mit Sonderstempel «Tag der Briefmarke»  
7.-10.12.2000
E982.02.065  Beleg CHF 8.00

Briefmarke 4.1 – Blockchain Technologie  
aus dem Fürstentum Liechtenstein (2022)  
Sonderblock MiNr. Block 47 A
222.13.20  Block postfrisch ; CHF 6.30

Briefmarke 4.1 – Blockchain Technologie  
aus dem Fürstentum Liechtenstein (2022)  
Sonderblock MiNr. Block 47 B
222.13.22  Sonderedition ungezähnt CHF 52.00

Gebirgslandschaften «Mythen» (1914) CHF 3.00 MiNr. 121
CH114.01.01  Marke postfrisch ; CHF 1600.00

Gebirgslandschaften (1914) MiNr. 121-123
CH114.01.31  Serie gestempelt H CHF 13.00

Gebirgslandschaften «Rütli» (1914) CHF 5.00 MiNr. 122x
CH114.04.01  Marke postfrisch ; CHF 120.00

Gebirgslandschaften «Jungfrau» (1914) CHF 10.00 MiNr. 123
CH114.06.01  Marke postfrisch ; CHF 340.00

CH114.06.01f  Marke ungebraucht mit Falz : CHF 120.00

Gebirgslandschaften «Mythen» (1918) CHF 3.00 MiNr. 142
CH118.01.01  Marke postfrisch ; CHF 260.00
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dieMarke.li
25 Jahre Liechtensteinische Post AG

Sternzeichen (2023) CHF 1.10 – dieMarke.li

291.23.04 Steinbock ; CHF 12.50

291.23.05 Wassermann ; CHF 12.50

291.23.06 Fische ; CHF 12.50

291.23.07 Widder ; CHF 12.50

291.23.08 Stier ; CHF 12.50

291.23.09 Zwilling ; CHF 12.50

dieMarke.li – Briefmarken & Stickers

Sternzeichen – Set 2 Bogen mit 12 Sternzeichen (2024)

291.23.16 Set 2 Bogen ; CHF 26.20

Feuer

Erde

Wasser

Luft

291.23.10 Krebs ; CHF 12.50

291.23.11 Löwe ; CHF 12.50

291.23.12 Jungfrau ; CHF 12.50

291.23.13 Waage ; CHF 12.50

291.23.14 Skorpion ; CHF 12.50

291.23.15 Schütze ; CHF 12.50

In stiller Trauer (2024) CHF 1.20

298.24.01 10er Kleinbogen (5x2) postfrisch ; CHF 12.00

In stiller Trauer (2024) CHF 1.90

298.24.02 10er Kleinbogen (5x2) postfrisch ; CHF 19.00

Trauermarken

25 Jahre Liechtensteinische Post (1999-2024) CHF 1.20  

Briefmarkenblock dieMarke.li

297.24.04 Briefmarkenblock postfrisch ; CHF 6.20

Bildpostkarte: 25 Jahre Liechtensteinische Post (2024) 

CHF 1.90 Wir verbinden und bewegen MiNr. P152

224.83.01 Ganzsache postfrisch ; CHF 2.90

224.83.01g Ganzsache gestempelt H CHF 2.90
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100 Jahre Schweizer Franken im Fürstentum Liechtenstein

Fürst Johann II. (1900)
5 Krone Silber 0.900, 36 mm, 24 gr. – Vorzüglich
519.00.0215  5 Krone Silber CHF 700.00

Fürst Johann II. (1900)
1 Krone Silber 0.835, 23 mm, 5 gr. – Vorzüglich
519.00.0315  1 Krone Silber CHF 75.00

Fürst Johann II. (1904)
5 Krone Silber 0.900, 36 mm, 24 gr. – Vorzüglich
519.04.0115  5 Krone Silber CHF 400.00

Fürst Johann II. (1904)
1 Krone Silber 0.835, 23 mm, 5 gr. – Vorzüglich
519.04.0215  1 Krone Silber CHF 65.00

Fürst Johann II. (1910)
5 Krone Silber 0.900, 36 mm, 24 gr. – Vorzüglich
519.10.0115  5 Krone Silber CHF 300.00

Fürst Johann II. (1910)
1 Krone Silber 0.835, 23 mm, 5 gr. – Vorzüglich
519.10.0215  1 Krone Silber CHF 70.00

Fürst Johann II. (1912)
2 Krone Silber 0.835, 27 mm, 10 gr. – Vorzüglich
519.12.0115  2 Krone Silber CHF 70.00

Numismatik Gelegenheiten

Aus Anlass des Jubiläums «100 Jahre Schweizer  
Franken im Fürstentum Liechtenstein (1924-2024)» 
bringt die Philatelie Liechtenstein zwei neue  
Gold- und vier neue Silbermünzen heraus. 

Mehr möchten wir an dieser Stelle noch nicht  
verraten. Sie dürfen gespannt sein! 

Weltneuheit  der Numismatik  in unserer  September- Ausgabe!

Kleines Land – grosses Jubiläum
Für mehr Informationen abonnie-
ren Sie unseren Newsletter: 
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Impressum | Verleger: © Liechtensteinische Post AG | Redaktion: Philatelie Liechtenstein | Texte: Anita Heule; Philatelie Liech-
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Philatelie Liechtenstein | Druck: Gutenberg AG, Schaan

Lieferbedingungen:
Bestellungen ab einem Einkaufswert von CHF 30.– 
sind versandkostenfrei. Für Bestellungen unter diesem 
Betrag verrechnen wir eine Gebühr von CHF 9.– für 
Bearbeitung, Porto und Versand.
Im Abonnement gibt es keinen Mindestbezug. 
Abonnenten erhalten unsere aktuellen Neuausgaben 
pünktlich, portofrei und ohne Bearbeitungsgebüh
ren direkt nach Hause geliefert. Für Kunden mit 
einem Abonnement entfallen für Zusatzbestellungen 

allfällige Bearbeitungsgebühren, auch wenn die 
Mindestbestellmenge nicht erreicht wird. Abonne-
ments-Änderungen oder Kündigungen sind jederzeit 
möglich (mind. 9 Wochen vorher)

Reklamationen müssen innerhalb von 30 Tagen nach 
Erhalt der Ware schriftlich per E-Mail oder Post erfolgen.

Achtung: bei Bestellungen von Drittartikeln können 
zusätzliche Versandkosten anfallen.
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Wir nehmen Datenschutz ernst. Unsere Datenschutzerklärung finden Sie unter:
www.philatelie.li/spezielle-inhalte/datenschutzerklaerung

Messetermine Jahresübersicht 2024

Die Philatelie Liechtenstein ist mit einem Informa-
tions- und Verkaufsstand an folgenden Briefmarken-
messen vertreten:

23. – 25. August 2024
phila-Toscana 2024
Gmunden, Österreich

24. – 26. Oktober 2024
Internationale Briefmarken-Börse 2024
Ulm, Deutschland

Krypto – «Phantastische Tierwelt»

Es geht weiter, die nächsten Ausgaben der  
erfolgreichen Kleinserie erscheinen am
06.06.2024 (Nr. 9) und 
am 08.08.2024 (Nr. 10).

Für Festentschlossene gibt es auch das 
Krypto-Abo «Smart»
(nähere Infos erhalten Sie im Webshop)
www.philatelie.li/de/page/Abonnemente

Sammlervereine rund um den Globus
Die Liechtensteiner Briefmarken begeistern Sammler auf der ganzen Welt. Und was gibt es Schöneres, als ein 
geliebtes Hobby zusammen mit Gleichgesinnten auszuleben, wo auch geselliges Beisammensein nicht fehlen 
darf. Beste Gelegenheit dazu bieten die Sammlervereine. Falls Sie sich in einem der bestehenden Vereine en-
gagieren oder den Austausch zu den Vereinsmitgliedern suchen möchten, finden Sie hier die Kontaktdaten zu 
den einzelnen Vereinen.

LPHV – Liechtensteiner 
Philatelisten-Verband
Präsident Helmut Fürer
Alte Zollstrasse 11
9494 Schaan
Fürstentum Liechtenstein
www.lphv.li

VLS – Verein Liechtenstein Sammler
Präsident Robert Wightman
Postfach 3006
8404 Winterthur
Schweiz

ÖSVLPH – Österreichischer  
Sammlerverein der  
Liechtensteinischen Philatelie
Präsident Sieghard Danler
Rheinstrasse 17
6844 Altach, Österreich
www.oesvlph.at

NVPVL – Nederlandse Vereniging van Postzegelverzamelaars 
van het Vorstendom Liechtenstein
René de Winter
Landlustlaan 28
2265 DR Leidschendam, Niederlande
www.nvpvl.nl

Liechtenstudy USA
Mr. Paul Tremaine
410 SW 9TH ST
Dundee, OR 97115
U.S.A.

Werden Sie Mitglied im Ring der Liechtensteinsammler e.V., 

einer Sammlergemeinschaft, in der Sie sich wohlfühlen 

werden:

•	regelmäßige Regionaltreffen in Deutschland

•	jährliches Familientreffen und alle drei Jahre eine  

Hauptversammlung in Liechtenstein

•	Vereinszeitschrift für die Mitglieder erscheint vier Mal jährlich

•	zwei Mal im Jahr findet eine vereinsinterne Auktion statt

•	Handbuch der Liechtenstein-Philatelie

•	Betreuung bei der Aufbereitung von Ausstellungsexponaten 

und Hilfe bei Teilnahme an Wettbewerben

Kontakt:

Thomas Edtmaier

Landskroner Weg 32

73033 Göppingen

E-Mail: thomas.edtmaier@yahoo.de
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Stempelart / Zeitraum 	 Anlass 	 Standort	 Gestalter 	 Darstellung 	 Grösse

Flaggenstempel *	 25 Jahre Liechtensteinische Post	 Betriebszentrum Schaan	 Armin Hoop, Ruggell	 Logo 25 Jahre Liechtensteinische Post	 40 x 20 mm
2.– 31. Mai 2024
Flaggenstempel *	 100 Jahre Caritas Liechtenstein	 Betriebszentrum Schaan	 Caritas Liechtenstein	 Logo 100 Jahre Caritas Liechtenstein	 40 x 20 mm
1.– 29. Juni 2024
Ersttagstempel	 EUROPA – Unterwasserfauna und -flora	 Philatelie Liechtenstein	 Armin Hoop, Ruggell	 Fisch und Wasserpflanze	 32 mm
3. Juni 2024
Ersttagstempel	 40 Jahre Frauenstimmrecht in FL	 Philatelie Liechtenstein	 Armin Hoop, Ruggell	 Venussymbol mit Haken	 32 mm
3. Juni 2024
Ersttagstempel	 SEPAC – Touristische Hauptattraktionen	 Philatelie Liechtenstein	 Armin Hoop, Ruggell	 Wegweiser	 32 mm
3. Juni 2024
Ersttagstempel	 120. Geburtstag von Salvador Dalí	 Philatelie Liechtenstein	 Armin Hoop, Ruggell	 Schnurrbart	 32 mm
3. Juni 2024
Ersttagstempel	 Panorama – Magerwiesen	 Philatelie Liechtenstein	 Isabella Gassner, Diepoldsau	 Artenvielfalt	 32 mm
3. Juni 2024
Flaggenstempel *	 Liechtensteinische Post AG	 Betriebszentrum Schaan	 Hans Peter Gassner, Vaduz	 Logo Liechtensteinische Post AG	 40 x 20 mm
1.– 31. Juli 2024

* Flaggenstempel = wiederholte Verwendung 

Gefälligkeitsabstempelungen
Anfragen bezüglich Gefälligkeitsabstempelungen sind unter genauer Bekanntgabe des Stempelwunsches  
bis spätestens auf das Ende des offiziellen Stempelzeitraums direkt an die Philatelie Liechtenstein, Alte Zoll-
strasse 11, 9494 Schaan, Fürstentum Liechtenstein zu richten.
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Philatelie

dieMarke.li

Numismatik

Literatur/Souvenirs

Information

Philatelie Liechtenstein
Alte Zollstrasse 11
9494 Schaan
Fürstentum Liechtenstein
www.philatelie.li
www.fb.com/philatelie.liechtenstein	
www.diemarke.li
 
Sammlerservice:
T	 +423 399 44 66
F	 +423 399 44 94
E	 philatelie@post.li


